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	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP LẦN 1 
NĂM HỌC: 2019-2020
Tên môn: VẬT LÝ
Thời gian làm bài: 50 phút; 

(40 câu trắc nghiệm)


(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... Mã số: .............................

Câu 1: Các vật nào dưới đây là nguồn phát tử ngoại

A. Các vật có nhiệt độ trên 5000C
B. Các vật có nhiệt độ rất thấp

C. Các vật có nhiệt độ thấp
D. Các vật có nhiệt độ cao trên 20000C
Câu 2: Một chất điểm thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có phương trình 
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. Dao động tổng hợp có biên độ là

A. A=1cm.
B. A=7cm.
C. A=5cm.
D. A=3,5cm.

Câu 3: Đơn vị đo mức cường độ âm là

A. Niutơn trên mét vuông (N/m2 ).
B. Ben (B).

C. Oát trên mét vuông (W/m2 ).
D. Jun trên giây  (J/s).
Câu 4: Trong dao động cưỡng bức, hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi tần số của lực cưỡng bức


A. lớn tần số riêng của hệ.
B. nhỏ tần số riêng của hệ.


C. bằng tần số riêng của hệ.
D. lớn hơn hoặc bằng tần số riêng của hệ

Câu 5: Trong các hạt nhân: [image: image3.wmf]4
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Câu 6: Cho biết hạt nhân 
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(Nhôm) và các nuclôn có khối lượng là mAl = 26,9972u, mP = 1,0073u, mn = 1,0087u và 1u = 931,5 MeV/c2, thì năng lượng liên kết của hạt nhân 
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 xấp xỉ là

A. ΔE = 217,5 MeV.
B. ΔE = 204,5 MeV.
C. ΔE = 10 MeV.
D. ΔE = 71,6 MeV.
Câu 7: Trong các đơn vị sau, đơn vị của cường độ điện trường là:


A. V/m2.
B. V.m.
C. V/m.
D. V.m2.

Câu 8: Chương trình “ Bạn hãy nói với chúng tôi” phát trên sóng VOV2 tần số FM 96.5 MHz.  Sóng này có bước sóng xấp xỉ là

A. 3,1m.
B. 3100m.
C. 32,1m.
D. 3,21m
Câu 9: Nguyên tắc hoạt động của máy biến thế dựa trên hiện tượng:

A. Cảm ứng điện từ
B. Hiện tượng tự cảm

C. Quang điện
D. Cộng hưởng điện từ
Câu 10: Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Sóng điện từ mang năng lượng.

B. Sóng điện từ không truyền được trong chân không.

C. Sóng điện từ là sóng ngang.

D. Sóng điện từ có thể phản xạ, khúc xạ, giao thoa.
Câu 11: Một lá thép mỏng, một đầu cố định, đầu còn lại được kích thích để dao động với chu kì không đổi và bằng 4(μs).  Âm do lá thép phát ra là


A. âm mà tai người nghe được
B. tạp âm


C. siêu âm
D. hạ âm

Câu 12: Trong máy phát điện xoay chiều một pha, phần cảm có tác dụng chính là

A. tạo ra ℓực từ.
B. tạo ra suất điện động xoay chiều.

C. tạo ra dòng điện xoay chiều.
D. tạo ra từ trường.
Câu 13: Một đèn phát ra bức xạ có tần số f = 1014Hz. Bức xạ này thuộc vùng nào của thang sóng điện từ.

A. Vùng hồng ngoại
B. Vùng ánh sáng nhìn thấy

C. Tia Rơn-ghen
D. Vùng tử ngoại
Câu 14: Mạch dao động điện từ lý tưởng bao gồm

A. một nguồn điện và một tụ điện.
B. một cuộn cảm thuần và một điện trở thuần.

C. một tụ điện và một điện trở thuần.
D. một tụ điện và một cuộn cảm thuần.
Câu 15: Một vật dao động điều hòa với chu kì T= 0,2(s), tần số dao động của vật là


A. f= 10
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Hz.
B. f= 5Hz.
C. f=0,4
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D. f= 2Hz.

Câu 16: Sóng cơ không truyền được trong

A. chất lỏng
B. chất rắn
C. chất khí
D. chân không
Câu 17: Dòng điện chạy qua một đoạn mạch có cường độ i = 2cos100πt (A), chạy qua điện trở thuần R= 20
[image: image15.wmf]W

. Hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu điện trở là
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Câu 18: Các phản ứng hạt nhân tuân theo định luật bảo toàn

A. số nuclôn.
B. số nơtrôn (nơtron).

C. khối lượng.
D. số prôtôn.
Câu 19: Tính chất nào sau đây là của tia hồng ngoại.

A. Có khả năng đâm xuyên mạnh
B. Có khả năng ion hóa mạnh

C. Bị lệch hướng trong điện trường
D. Có tác dụng nhiệt mạnh
Câu 20: Trong quá trình truyền tải điện năng, biện pháp giảm hao phí trên đường dây tải điện được sử dụng chủ yếu hiện nay là

A. tăng điện áp trước khi truyền tải.
B. giảm tiết diện dây.

C. giảm công suất truyền tải.
D. tăng chiều dài đường dây.
Câu 21: Giới hạn quang điện của các kim loại như bạc, đồng,kẽm,nhôm nằm trong vùng ánh sáng nào?

A. Ánh sáng nhìn thấy được
B. Cả ba vùng ánh sáng nêu trên

C. Ánh sáng tử ngoại.
D. Ánh sáng hồng ngoại.
Câu 22: Một điện tích điểm q được đặt trong điện trường đều có vectơ cường độ điện trường 
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 tác dụng lên điện tích điểm q được xác định theo công thức
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Câu 23: Trong thí nghiệm Yâng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là a, khoảng cách từ hai khe đến màn là D, ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ. Khoảng vân được tính bởi công thức nào sau đây?

A. 
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Câu 24: Theo thuyết lượng tử ánh sáng, ánh sáng được tạo thành bởi các hạt

A. notron.
B. phôtôn.
C. prôtôn.
D. êlectron.

	Câu 25: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số góc 
[image: image30.wmf]w

 thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp hiệu dụng UR ở hai đầu R và tổng trở Z của đoạn mạch theo 
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. Khi thay đổi 
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 điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm đạt giá trị cực đại ULmax. Giá trị của ULmax gần nhất với giá trị nào sau đây? SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Câu 26: Một vật nhỏ đang dao động điều hòa với chu kỳ bằng 0,4 s và biên độ bằng 3 cm. Trong quá trình dao động, tỉ lệ giữa thời gian dài nhất và thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường dài 3 cm là:

A. 0,5.
B. 2.
C. 3.
D. 1/3.

Câu 27: Trong một phản ứng tổng hợp Heli : 
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. Biết m(Li) = 7,0144u; m(H) = 1,0073u; m(He4) = 4,0015u; 1u = 931,5MeV/c2. Nếu tổng hợp Heli từ 1g Liti thì năng lượng tỏa ra có thể đun sôi một lượng nước từ 00C là bao nhiêu. Biết c = 4,19kJ/kg.K


A. 4,25.105 kg;
B. 5,7.105kg;
C. 7,25.105kg;
D. 9,1.105kg
Câu 28: Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng ngang nhẵn, cách điện gồm vật nặng có khối lượng 100 g, tích điện q = 20 μC và lò xo có độ cứng k = 40 N/m. Khi vật nằm cân bằng thì người ta tạo một điện trường đều E = 2.105 V/m trong không gian bao quanh con lắc có hướng dọc theo trục lò xo trong khoảng thời gian nhỏ 
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= 0,01 s và coi rằng trong thời gian này vật chưa kịp dịch chuyển. Sau đó con lắc dao động điều hòa với biên độ

A. 8cm.
B. 10,2cm.
C. 2cm.
D. 10cm
Câu 29: Trên một sợi dây đang có sóng dừng với tần số f = 20 Hz, khoảng cách ngắn nhất giữa hai nút sóng là 10 cm. Tốc độ truyền sóng trên dây bằng


A. 5 m/s.
B. 8 m/s.
C. 2 m/s.
D. 4 m/s.
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Câu 30: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu cuộn cảm thuần có cảm kháng
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. Cường độ dòng điện qua cuộn cảm được mô tả như hình bên. Biểu thức điện áp hai đầu cuộn cảm là SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Câu 31: Một khối lượng prôtôn là mp = 1,0073u ; khối lượng nơtrôn là mn = 1,0087u ; khối lượng hạt α là mα = 4,0015u ; 1u = 931,5 MeV/c2. Năng lượng liên kết riêng của 
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 gần nhất với giá trị

A. 0,326 MeV
B. 28,4 MeV
C. 7,1 MeV
D. 1,3 MeV

Câu 32: Trong thí nghiệm giao thoa Y âng với ánh sáng trắng, người ta dùng kính lọc sắc để chỉ cho ánh sáng từ màu lam đến màu cam đi qua hai khe (có bước sóng từ 0,45 μm đến 0,65μm). Biết khoảng cách giữa hai khe Yâng là a= 0,5mm, khoảng cách từ hai khe Yâng đến màn quan sát là D=2m. Trên màn quan sát khoảng có bề rộng nhỏ nhất mà không có vân sáng nào bằng


A. 0,4 mm.
B. 0,2 mm.
C. 1mm.
D. 1,8 mm.
Câu 33: Trong thí nghiệm I-âng về giao thoa ánh sáng khoảng cách giữa hai khe là a = 2 mm, khoảng cách từ hai khe đến màn là D = 2 m, ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ = 0,6 μm. Vân sáng bậc 3 cách vân sáng trung tâm một khoảng

A. 1,8m.                 
B. 1,8 mm.                             
C. 7,2 mm.                        D. 1,5mm                            
Câu 34: : Một điện trở R1 được mắc vào 2 cực của 1 nguồn điện có điện trở trong r=4
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 thì dòng điện chạy trong mạch có cường độ I1=1,2A, khi mắc thêm điện trở R2=2
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 nối tiếp với R1  thì dòng điện trong mạch có cường độ I2=1A. Giá trị của R1 là


A. R1 =10
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B. R1 =4
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.
C. R1 =2
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D. R1 =6 
[image: image50.wmf]W


Câu 35: Các mức năng lượng của các trạng thái dừng của nguyên tử hiđrô được xác định bằng biểu thức E =-13,6/ 𝑛2  eV (với n = 1, 2, 3, ...). Ở trạng thái dừng này, electron trong nguyên tử chuyển động trên quỹ đạo dừng có bán kính rn = n2 r0 với r0= 5,3.10-11m, khối lượng và điện tích electron lần lượt là m= 9,1.10-31kg, 

qe= 1,6.10-19C..  Nếu một nguyên tử hiđrô hấp thụ một photon có năng lượng  2,856 eV thì tốc độ của e trên các quĩ đạo dừng tăng hay giảm mấy lần?

A. tăng 5 lần
B. giảm 5 lần
C. tăng 2,5 lần
D. giảm 2,5 lần
Câu 36: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto gồm 10 cặp cực (10 cực nam và 10 cực bắc). Rôto quay với tốc độ 300 vòng/phút. Suất điện động do máy sinh ra có tần số bằng

A. 50 Hz.
B. 5 Hz.
C. 3000 Hz.
D. 30 Hz
Câu 37: Một mạch điện kín gồm một nguồn điện có suất điện động E=12V, điện trở trong r=2, mạch ngoài là một biến trở R. Thay đổi R để công suất mạch ngoài đạt cực đại, giá trị của R và công suất cực đại đó là

A. R= 4; Pmax =18W
B. R= 2; Pmax =36W

C. R= 2; Pmax =18W
D. R= 4; Pmax =36W
Câu 38: Tại mặt nước, hai nguồn kết hợp được đặt ở A và B cách nhau 68 mm, dao động điều hòa cùng tần số, cùng pha, theo phương vuông góc với mặt nước. Trên đoạn AB, hai phần tử nước dao động với biên độ cực đại có vị trí cân bằng cách nhau một đoạn ngắn nhất là 10 mm. Điểm C là vị trí cân bằng của phần tử ở mặt nước sao cho AC vuông góc với BC, phần tử nước ở C dao động với biên độ cực đại. Khoảng cách lớn nhất của BC xấp xỉ bằng

A. 67,4 mm.
B. 64,4 mm.
C. 64,6 mm.
D. 67,6 mm.
Câu 39: Một vật dao động điều hòa với với tần số 
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. Chọn gốc tọa độ ở vị trí cân bằng, gốc thời gian là lúc vật có li độ 
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 và đang chuyển động về vị trí cân bằng với tốc độ 
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Câu 40: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện 
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, cuộn dây thuần cảm 
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. Khi thay đổi R thì ứng với hai giá trị R1 và R2 thì mạch tiêu thụ cùng công suất P, độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện tương ứng là 
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. Giá trị công suất P bằng


A. 
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B. 240W
C. 120W
D. 
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